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Uitwerking! Electromagnetisme (INS-103b)
17 mei 2004

N.B. Zie voor de vragen het tentamen. Hier beperk ik me tot de oplossingen.

Opgave 1
a) Vo= ﬁ, want alle willekeurige ladingsdelen liggen even ver van Q.
E(0) = #, wanneer de lading is samengebald in een willekeurig punt.
E(0) = 0, wanneer de lading homogeen over de rand verdeeld is.
b) s? =22+ R?
2= R%sin®0 + (2 — Rcos0)? = 22 + R%? — 2zRcos 0
Vo = Q _ 2rR?s _ oR
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Voor z > R wordt s = zen dus V(z) = Vo= = %, zoals verwacht.

IDeze uitwerkingen zijn met de grootste zorg gemaakt. In geval van fouten kan de ZBC niet verantwoordelijk
worden gesteld, maar wordt zij wel graag op de hoogte gesteld: tbc@A-Eskwadraat.nl
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zodat E = S(‘S/Oﬁ%) = %ﬁ, dus constante is % (de relevante parameter is %).
Opgave 2
a) B staat het papier in gericht, dus ®. De versnelspanning V geeft de kinetische energie
%mv2 = eV en de centripetale kracht wordt geleverd door de Lorentzkracht m;; = evB,
zodat

1m 2mV 28 1,66 1027 24 103 28 1,66 6 103
B= "= — ) = ’ = 0,21 Tesl
Re' 'V er? \/ 1,6 10-19 16 10-2 \/ 1,6 4 0,21 Tesla
b) Voor hetzelfde traject moet de grootheid mV gelijk blijven, dus
14
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12 = T——_-Vi4 = 24k :2 k
Vizg 12V c=1 \Y% 8 kV

¢) Het vermogen is voor alle ionen hetzelfde, want het magneetveld verricht geen arbeid. Ook
de intensiteit doet er niet toe.

Opgave 3
a) 1. B,=0,B,=0 2. B, =0 3. B,=0
Voor punten van de z-as is het veld in de Z-richting.
b)
1 1 1
B(z) = 2—10 @ _ (“L) _
222 + a2 Va2 + a2 ma ) 14 %y
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Maximaal /% voor = 0 en voor = > a wordt B(z) = (%) o

c) Geen bijdrage aan de cirkelboog, omdat de lengte (:)R en het veld (:) pz.
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/ B(z) dx = &2/ xz = ML?G/ % = pol— [arctan co — arctan 0] = pol
o 14 o e
d) Geen bijdrage van de cirkelboog en geen bijdrage van de z-as, omdat B L z-as. Dus
lim ¢ Bdl=0
R—o0

wat in overeenstemming is met het omvatten van de helft van elke stroom.



